



संख्या— 44
10/01/2019

राजभवन में पहली बार सी.सी.डी.सी. अधिकारियों की बैठक
आगामी 16 जनवरी को होगी

पटना, 10 जनवरी 2019 ::—महामहिम राज्यपाल—सह—कुलाधिपति श्री लाल जी टंडन ने आगामी 16 जनवरी, 2019 को राज्य के विश्वविद्यालयों में कार्यरत महाविद्यालय विकास परिषद् के समन्वयकों (Coordinators, College Development Council-C.C.D.C.) की बैठक आयोजित करने का निदेश प्रधान सचिव श्री विवेक कुमार सिंह को दिया है। ज्ञातव्य है कि राजभवन में सी.सी.डी.सी. अधिकारियों की यह प्रथम बैठक होगी। राज्यपाल ने महाविद्यालय के विकास कार्यों में इन अधिकारियों के दायित्वों को और अधिक गुरुतर बनाते हुए इनके क्रियाकलापों का निरन्तर अनुश्रवण करते रहने का भी निदेश प्रधान सचिव को दिया है।

सी.सी.डी.सी. अधिकारियों की यह प्रथम बैठक राजभवन में आयोजित किये जाने विषयक सूचना राज्य के सभी विश्वविद्यालयों के कुलपतियों को दे दी गई है तथा उन्हें कहा गया है कि वांछित प्रतिवेदनों सहित सभी समन्वयकों को बैठक में पूरी तैयारी के साथ भेजा जाये।

समन्वयकों से यह अपेक्षा की गई है कि वे महाविद्यालयों एवं विश्वविद्यालय के नैक—प्रत्ययन की तैयारियों से संबंधित विस्तृत प्रतिवेदन लेकर बैठक में आएँगे, साथ ही इसके लिए राज्य सरकार द्वारा उपलब्ध कराये गये आबंटन की व्यय—स्थिति विषयक प्रतिवेदन भी उपलब्ध करायेंगे।

इन अधिकारियों से अपेक्षा की गई है कि बायोमैट्रिक उपस्थिति—व्यवस्था के कार्यान्वयन तथा उसके अनुश्रवण विषयक प्रतिवेदन भी वे बैठक में अनिवार्य रूप से लाएँगे। कॉलेजों में बन रहे शौचालयों और गर्ल्स कॉमन रूम की निर्माण—प्रगति विषयक भौतिक प्रतिवेदन की अपेक्षा भी इन अधिकारियों से की गई है। सभी सी.सी.डी.सी. को महाविद्यालयों एवं विश्वविद्यालय के सौन्दर्यीकरण हेतु चलाये गये विशेष स्वच्छता अभियान का अनुश्रवण प्रतिवेदन लेकर आने को कहा गया है। विश्वविद्यालय/महाविद्यालयों में संचालित 'हर परिसर—हरा परिसर' योजना के कार्यान्वयन एवं इसकी भौतिक उपलब्धि विषयक रिपोर्ट भी इन अधिकारियों से तलब की गई है। ये अधिकारी बैठक में महाविद्यालयों द्वारा प्रकाशित की जानेवाली वार्षिक कॉलेज पत्रिकाओं तथा कॉलेजों में आयोजित होनेवाले सांस्कृतिक आयोजनों/सेमिनारों विषयक प्रतिवेदन भी साथ लाएँगे। महाविद्यालयों के क्रीडा—मैदानों तथा खेलकूद सामग्रियों की उपलब्ध सुविधाओं के बारे में भी इन अधिकारियों से प्रतिवेदन की अपेक्षा की गई है। ये अधिकारी पुस्तकालयों में छात्रों के लिए उपलब्ध कराई जा रही अध्ययन सुविधाओं तथा प्रयोगशालाओं की अद्यतन स्थिति विषयक रिपोर्ट भी बैठक में लेकर पहुँचेंगे।

सी.सी.डी.सी. अधिकारियों से कुछ प्रतिवेदन ऑनलाईन भी उपलब्ध कराने को कहा गया है जिसे वे एन.आई.सी. राजभवन को सीधे एक्सेल सीट में उपलब्ध करायेंगे।

महामहिम राज्यपाल ने कहा है कि सी.सी.डी.सी. अधिकारियों की महाविद्यालयीय विकास में काफी महत्वपूर्ण भूमिका है और उसके अनुरूप उन्हें परफार्म करना पड़ेगा। निदेशों की अवहेलना पर संबंधित अधिकारी दंडित होंगे, जबकि संतोषजनक सेवाएँ देनेवाले अधिकारियों को प्रोत्साहित किया जायेगा।

.....